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Correction	exercice	par	exercice	/	question	par	question

Exercice	1	:	Calculs	de	dimensions	et	longueurs	d'arc

Dans	cette	question,	il	est	demandé	de	calculer	les	rayons	et	la	longueur	d'arc	d’une	pièce	cintrée	en	fonction

des	données	fournies.

Question	1.1	:	Calcul	du	rayon	moyen

On	doit	calculer	le	rayon	moyen	(R	moy)	à	partir	du	rayon	intérieur	(R	int)	et	de	la	largeur	du	profilé	(l).

Données	:	R	int	=	1800	mm,	l	=	20	mm

Formule	à	utiliser	:	R	moy	=	R	int	+	l/2

Calcul	:

R	moy	=	1800	+	20	/	2	=	1800	+	10	=	1810	mm

Réponse	:	R	moy	=	1810	mm

Question	1.2	:	Calcul	de	la	longueur	d’arc

On	doit	également	déterminer	la	longueur	de	l'arc	(longueur	de	l'arc	ab)	pour	un	angle	donné.

Données	:	α	=	60°,	R	moy	=	1810	mm

Formule	à	utiliser	:	Longueur	de	l’arc	=	(π	×	R	moy	×	α)	/	180

Calcul	:

Longueur	de	l’arc	=	(π	×	1810	×	60)	/	180

≈	(3.14159	×	1810	×	60)	/	180

≈	(33957.64)	/	180	≈	188.65	mm

Réponse	:	Longueur	de	l'arc	≈	1895.4	mm

Exercice	2	:	Bon	de	commande	et	choix	des	dimensions

Cette	question	porte	sur	la	détermination	des	longueurs	de	matériaux	en	fonction	des	besoins.



Question	2	:	Longueurs	commerciales

Les	longueurs	disponibles	auprès	du	fournisseur	sont	:	6	m,	10	m	et	12	m.	Si	des	pièces	de	longueur	précise

sont	nécessaires,	en	fonction	des	calculs	de	la	longueur	de	l'arc,	il	faudrait	choisir	la	longueur	commerciale	la

plus	proche	qui	puisse	couvrir	ces	dimensions	sans	trop	de	perte	de	matière.

Conseil	:	Toujours	arrondir	à	la	longueur	supérieure	afin	d’éviter	les	coups	de	scie	supplémentaires.

Réponse	:	Utiliser	des	longueurs	de	10	m	ou	12	m	selon	le	besoin	pour	éviter	le	gaspillage.

Exercice	3	:	Calcul	de	la	force	de	pliage

Cet	exercice	nécessite	l'utilisation	des	données	fournies	dans	le	tableau	de	calcul	de	pliage.

Question	3.1	:	Force	nécessaire	au	pliage	en	fonction	de	l'épaisseur

Pour	un	pliage	de	6	mm	à	50	mm	de	rayon	intérieur	avec	un	angle	de	90°,	 il	 faut	se	référer	au	tableau	de

pliage.

Données	:	ép	=	6	mm,	R	int	=	50	mm,	angle	=	90°

En	consultant	le	tableau,	nous	trouvons	que	pour	une	épaisseur	de	6	mm	et	un	rayon	intérieur	de	50

mm,	la	force	de	pliage	à	90°	est	d’environ	-2,8	KN	par	mètre.

Réponse	:	Force	nécessaire	au	pliage	=	-2,8	KN/m	(valeur	selon	les	données	du	tableau).

Exercice	4	:	Mise	en	butée

Il	faut	établir	le	calcul	des	côtes	de	mise	en	butée	pour	les	différentes	dimensions.

Question	4	:	Calculer	les	côtes	de	mise	en	butée

Sur	la	base	des	dimensions	présentées	et	en	appliquant	les	correcteurs	∆L	aux	côtes	machine,	on	doit	établir

les	nouvelles	cotes.

Données	:	Cm1,	Cm2,	Cm3	selon	les	tests	effectués.

Par	exemple,	pour	Cm1	:

Cm1	=	60	+	(-6,8	/	2)	=	60	-	3,4	=	56,6	mm

Réponse	:	Côtes	de	mise	en	butée	calculées	-	Cm1	=	56,6	mm.

Exercice	5	:	Vérification	des	normes

Il	est	nécessaire	de	vérifier	la	conformité	des	normes	DIN	mentionnées.

Question	5	:	Conformité	aux	normes

Les	 normes	 à	 vérifier	 sont	 DIN	 1587	 et	 DIN	 6921.	 La	 conformité	 doit	 être	 vérifiée	 à	 chaque	 étape	 de

fabrication	pour	assurer	qualité	et	sécurité	des	ouvrages.

Réponse	:	Normes	vérifiées	et	considérées	comme	conformes	:	DIN	1587	et	DIN	6921.

Méthodologie	et	conseils

Gestion	du	temps	:	Répartissez	votre	temps	par	exercice	et	réservez	15	minutes	à	la	fin	pour	la



relecture.

Compréhension	des	formules	:	Assurez-vous	de	bien	comprendre	chaque	formule	avant	de

l'appliquer.

Vérification	des	unités	:	Soyez	vigilant	aux	unités	(mm,	m,	KN)	pour	éviter	les	erreurs	de

conversion.

Consultation	des	tableaux	:	Utilisez	les	tableaux	avec	attention,	en	vérifiant	l'exactitude	des

données.

Révisions	des	normes	:	Familiarisez-vous	avec	les	normes	de	référence	qui	s’appliquent	à	vos

calculs.
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